

科技赋能健康管理 构建全民健康管理服务体系新生态



鄂尔多斯市公安局健康服务站



人民健康是国家富强，民族昌盛的重要标志，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持预防为主方针，贯彻“以人民为中心”的发展思想，把人民健康放在优先发展的战略位置，探索符合我国国情的重大疾病防控模式，创新健康管理助力健康中国行动。

当前，由于健康影响因素的广泛性、社会性、整体性日益突出，人们对健康服务的公平性、便捷性、连续性、精准性要求越来越高，人民健康需求呈现出一些新特点，维护和促进人民健康面临一系列新挑战，保障人民健康越来越成为一个系统工程。

在此背景下，亿康大健康医疗集团积极探索

医疗健康领域的数字化转型与智能化改造，构建起一体化的覆盖全生命周期的全民健康管理服务体系，该体系是亿康深入推进大健康产业发展的具体实践，是探索大健康医疗领域的数字化转型与智能化改造的创新项目，旨在将人人享有健康的美好愿景实现，倡导人人做自己的健康第一责任人，实现预防关口前移，加快推动从以治病为中心向以人民健康为中心的转变，提升百姓生活的幸福指数。项目以数字化转型为基础，构建起“一平台，一体系，多维度”健康管理格局。目前，集团根据适宜服务辖区自身特点的健康管理服务模式，已建成10余个健康服务站。

亿康大健康医疗集团是一家以健康产业投资为主体的多元化大健康产业集团。近年来，集团紧跟“健康中国”战略导向，积极踊跃拥抱数字化健康管理的澎湃浪潮，全面推进数字化转型升级，率先引入国际先进的医疗设备与前沿技术，广泛运用大数据、人工智能等尖端科技，大力构建全新的健康模式，形成了以医疗服务产业为主线，板块涉及健康体检、中医康复、医学影像、医学检验、养生保健、健康养老、健康咨询、医学美容等多业态、多体系、多元化的高端综合型医疗健康服务体系，为满足全民高品质的健康需求做出了积极的努力，在大健康体系建设发展方面进行了深入探索。



市民中心-政务服务大厅居民健康服务站



东胜区公安局健康小屋



市三中、民族幼儿高等专科学校校医健康服务站

一、针对机关单位，建成了以东胜区公安局为代表的“暖警健康服务站”。

通过对民警日常身体指标的监测，配备人工智能设备等，结合前期民警的身体指标数据，按照健康状况分级进行健康管理，对于高危、高风险民警立即进行健康医疗干预，制定就诊计划，降低意外发病风险，守护民警健康。现已在鄂尔多斯市公安局、康巴什公安局、伊金霍洛旗公安局建成了健康医疗服务站，站点集健康科普、健康监测、健康咨询和健康管理为一体，通过主动对接健康管理服务，形成了一套“线上+院线”数据互联互通，服务贴近基层的健康管理服务新模式，为民警的健康保健提供了便利条件。

二、针对居民社区，建成了以民族街道办事处为特色的“益民健康医疗服务站”。

根据民族街道办事处居民以外来务工人员、五保户老人为主的人口特性，该区的服务主要定位在保障居民的基本医疗需求，解决辖区居民看病难的问题。服务站配备了超声、心电图、中医理疗设备等适应基层居民的医疗设备，利用资源共享的优势，老百姓在“家门口”就可以享受到较为全面的检验项目检查，配备了中西医药房，为百姓看病买药提供便捷条件。

三、针对城区内广大市民，建成了以市民中心-政务服务大厅为代表的“居民健康服务站”。

为满足居民多维度的健康诉求，除去日常健康监测设备外，还增加了心理健康监测、睡眠调理治疗舱等亚健康热点项目，让市民在等候办理业务过程中对自己的健康状况有更

精准的了解，提高市民健康素养。

四、针对学校、教师学生较为集中的区域建成了以市三中、民族幼儿高等专科学校为代表的“爱心校医健康服务站”。

根据学校学生、教职工的调研结果，为学校提供院前应急医疗保障，为学生就医提供便利条件，配备基础医疗设备、药品、心电监护、除颤仪等应急救援设备，24小时守护学生健康。针对学校教师的职业特性，配备专业的理疗设备，帮助教师在校区就可以解决职业康复的难题。

五、针对企业，建成了以国电建投内蒙古能源有限公司为代表的“企业员工健康管理服务站”。

为满足企业对员工的精准健康管理诉求，结合国家对于职业相关疾病的规范要求，帮助企业规避因职业病带来的风险，同时做好企业员工的健康守护者，以“防大病、管慢病、促健康”的健康管理为宗旨，引导员工关注健康，注重疾病预防。

六、针对个人建立以家庭为单位的服务体系，提供“健康管家式服务”。

通过分析家庭成员的健康状况，形成以家庭为单位的“小群体”服务，家庭成员之间可做到健康状况共享，可以更好地相互促进，相互提醒，提供个性化上门健康服务，除每年例行的全面体检之外，日常身体指标复查、监测均可在家进行，专业医疗团队上门评估，定期出具复查项目及健康调理方案，必要时提供就医就诊建议，真正把每个人的健康都管理起来，已患病人群通过科学管控减少并发症发生，帮助亚健康人群恢复健康。

全民健康管理服务体系的建设，是持续探索医疗救治与疾病预防的有机结合，此举将健康服务重心由后端的医疗转向前端的预防，形成“防、治、管、康、促”全方位的综合健康模式，通过优化资源配置、强化协同机制、提升服务能力，构建全方位、全周期的大健康保障体系，形成了大健康上下游融会贯通的大健康医疗格局。作为大健康产业的从业者，我们要积极践行健康中国战略，把全民健康融入健康鄂尔多斯的建设当中，以健康为根本，为推动东胜区大健康医疗事业迈向新的高度，为全民健康贡献力量！



康巴什公安局健康服务站



东胜区公安局健康服务站



民族街道办事处



民族街道办事处